社区环卫咋干?这个小区立样板

保洁外包托管,环卫所实行一揽子管理

文/片 本报记者 支倩倩

"扫运"一体化 服务零距离

"卫生保洁、垃圾清运是社 区环境最基础、最重要的大事, 需要由专业化、标准化、效率高 的队伍来管理。为此,我们把这 两项工作全部外包给明水环卫 所,实行一揽子管理。"西石河 村党支部书记张承山说。

据悉,明水环卫所根据社 区保洁面积和居民数量,配备 了4名保洁员,实现每天8小时 工作制,全面负责社区内路面、 地下车库保洁,绿化带卫生清 理,垃圾桶清洗管护及日常环 境整治等工作。入住之前,该社 区就主动和环卫所对接,合理 布设了4个垃圾桶设置点,配 置35个垃圾桶,既不影响居民 通行,又方便居民垃圾投放。同 时,把垃圾桶管护纳入保洁员 责任范围,定时清理桶外垃圾, 每日擦洗、及时封闭,常用常 新。在保洁质量上,达到路面 净、绿化带净、垃圾桶净、边角 净、树穴净,无垃圾、无杂物、无 积泥、无积水、无污迹"五净五 无"标准。垃圾桶若有满溢现 象,由保洁员及时反馈清运人 员,生活垃圾无积压、无外溢、 日产日清。

"扫运一体化,不仅保证了 作业质量,而且也有效杜绝了 工作推诿扯皮、垃圾桶管护不 到位问题,彻底消除了垃圾桶 设置点这个污染源。"环卫所长 贾凤菊说。

走进西石河村新社区,道路一尘不染、垃圾桶明亮如新、绿化带通透干净、内部秩序井然有序,一 股舒心宜人、文明和谐的新风扑面而来,让人耳目一新,眼前一亮。

西石河村新社区是棚改旧改安置小区,共建有18栋楼房,732户居民。入住以来,该社区始终把改 善居民居住环境作为一项重要民生工程来抓,资金持续投入、设施逐步完善、保洁外包托管、督管常态 长效,为小区居民营造出干净整洁、优美靓丽、文明有序的社区环境。



环卫工人清理垃圾箱

"管服"协作化 托管不脱管

社区环境涉及方方面面。 卫生保洁质量提上去了,但杂 物乱堆乱放这一影响社区环境 的突出问题该怎么解决?居民 的文明素质又该怎样提升?用 西石河村党支部书记张承山的 话说,那就是要"托管不脱责, 大家齐治理"。

实事上,在入住之初,该社 区就制定了《村规民约》,涵盖 环境卫生、日常管理、门前三包 等内容,挨家挨户下发到居民 手中,从源头、制度上约束居民 的不文明行为。同时,成立社区 服务中心,配齐专人,在统筹做 好日常工作的基础上,重点对 杂物乱堆乱放这一现象进行严 格管理,发现苗头隐患,及时督 促整改。为充分调动居民参与 环卫工作的积极性,该社区定 期组织村干部、党员等开展卫 生大扫除活动,集中治理绿化 带杂草、墙面卫生、废弃物件及 "种菜毁绿"现象,以实际行动 带动和促进居民文明素质的提 升。严格落实"门前三包"制度, 谁家门口楼道卫生不合格,有 杂物堆放现象,上门提醒,告之

在社区里面走一圈,楼前 楼后干净利落、绿化带整齐划 -、楼梯间洁净空旷,整个社区 环境显得通透明亮、舒适宜人。

督查全域化 拧成一股绳

社区环境能不能长效保 持,督导检查尤为重要。环卫所 和社区服务中心分工协作、互 通有无、增加频次,有效保证了 社区环境的长效长治久洁。

为了促进长效机制的形 成,明水环卫所成立专门督查 队伍,每天都安排人员对社区 人员在岗、保洁质量、垃圾清 运、垃圾桶管护、沿街商户卫生 等工作进行日常巡查,发现问 题,落实整改。对整改不力或问 题反复出现的,按相关制度对 责任保洁员予以处罚。同时,发 现杂物乱堆乱放、乱贴乱画等 问题及时通知社区服务中心。

该社区建立村干部带班制 度,每天都有一名村干部对社 区内部及沿街商户环境卫生情 况进行全方位检查,发现楼前 楼后、楼道间杂物乱堆乱放,装 饰装修垃圾乱排乱倒,绿化带种 植、楼前花草种养行为,第一次 提醒,并告知逾期后强制清理。 设立黑榜制度,不文明居民名单 定期在全社区范围内张榜公布, 让不文明的住户"红脸出汗"

冬日里的西石河村新社 区,色彩斑斓、安静祥和、入目 清新,洁净清爽的社区环境成 为初冬里别样的一道暖风景。

官庄街道完成农村集体产权制度改革

按章程规定进行盈余分配,确保村民利益

本报11月22日讯(通讯员 潘嫱) 11月20日上午10 点,随着官庄街道办事处弓角 湾村股份经济合作社成立大 会举行,官庄街道60个村股份 经济合作社全部成立,率先在 全区完成农村集体产权制度

自农村集体产权制度改 革工作开展以来,官庄街道按 照区委、区政府要求,强化责 任担当,狠抓措施落实,扎实 做好农村集体产权制度改革 试占工作。一是强化组织领 导,精心安排部署。成立了党 工委书记、办事处主任双组长 的农村集体产权制度改革领 导小组,结合街道实际,制定

工作方案,保证了工作扎实深 入推进。二是抓好两个重点, 确保工作成效。严格工作程 序,改革每个环节、每个步骤 都尽可能做到严谨细致。科学 运营管理,产权制度改革工作 完成后,新成立的股份经济合 作社在吃透上级文件精神基 础上,探索实行全新的管理运 营模式。通过多种方式,联合 经营,按章程规定进行盈余分 配,确保村民利益。三是严格 五个步骤,确保顺利推进。按 昭程序进行清产核资,确认成 员、资产量化、股权设置管理、 登记注册工作,做到全面准

街道三资中心发挥统筹

协调、调度指导作用,街道组 织部分机关干部、管区干部和 各村精干力量组成专门队伍, 坚持"程序严谨,步骤规范,群 众认可"的原则,认真开展成 立组织、清产核资、人员界定、 股份量化、股权设置、股份经 济合作社成立等工作,环环相 扣,扎实推进,全街道上下形 成了农村集体产权制度改革 的强大合力,圆满完成了改革

下一步,官庄街道将牢牢 巴握机遇 乘农村集体产权制 度改革东风,让集体经济发挥 作用,激发农村经济发展动 力,带动农村新发展,实现乡 村乡村振兴。

80岁老人公交车上晕倒 司机乘客合力救助



本报11月22日讯(记者 支倩倩) "中途不停车了!" "救人要紧!"11月17日上午, 104路公交车上,一位80岁老 人突然晕厥失去了意识,随后 十几分钟里,车厢里发生的故 事很暖人,司机、乘客一起把老 人护送至救护车上。

据104路黄家塘线驾驶员 董广新回忆,17日8时50分左 右,当时恰好是早晨乘车高峰 期,车上乘客较多,当公交车行 驶至绣惠镇驻地时,突然听到 乘客呼喊"有人晕倒了",把车 停稳后,他赶紧跑了过去,倒下 的是位老人。驾驶员董广新立 刻疏散乘客,并拨打120求助。 "中途不停车了,希望大家理解。"驾驶员董广新喊道,乘客 们纷纷表示"救人要紧"。在乘

客的帮助下,公交车和急救车 在义乌站碰头,此时老人也渐 渐恢复了意识。驾驶员董广新 提出送老人去医院,老人执意 不肯。随后董广新一边联系老 人的亲属,一边安排老人在车 上休息。乘客们看到老人已无 大碍,纷纷离开。

"驾驶员董广新当时就与 车队联系说明了情况,车队同 意他驾车把老人送到医院,老 人不同意才没坚持。事发时,车 上乘客一直在帮忙很暖心。"章 丘公交车于队长说,驾驶员董 广新等老人家属赶到后,才继 续出车。章丘公交公司提醒:冬 天是老年人病发的高峰期,安 全起见,尽量避免让老年人独 自乘坐公交车,杜绝此类事情 的发生。

好运巴士K603路公交即将开通 途经刁镇、绣惠、相公

本报11月22日讯(记者 支倩倩) 近日,济南好运巴士 公共交通有限公司章丘分公司 将开通K603公交车,K603路 公交车为原"苑李村一章丘客 运总站"的优化提升版,沿途设 置苑李村、刁镇派出所、刁镇医 院、刁镇广场、前后刘、船王村、 绣惠供电所、东皋村、相公路 口、绣江河公园、义乌商品城、

章丘客运总站等12个站点,全 程票价5元,目前沿路站牌已 安装完毕。

据了解,先期"苑李村 - 章 丘客运总站"的公交车固定时 间发车,并无沿路站牌停靠站, 现章丘好运巴士进行优化提升 编号规范化运营,设置站牌停 靠点以方便章丘区北部城乡群 众出行。



好运巴士K603路公交站牌 已安装好。